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Předložená magisterská diplomová práce je zaměřena na problematiku makromycet – zpracování 

jejich charakteristiky, provedení regionálně zaměřeného výzkumu a aplikace výsledků výzkumu do 

výuky na základních školách. Součástí práce je návrh exkurze v dané lokalitě.. Práce obsahuje 98 stran 

textu a přílohy. 

 

V první teoretické části práce rešeršního charakteru autorka charakterizuje Brdskou vrchovinu jako 

oblast výzkumu i lokalizace naučné stezky. V další teoretické části se zabývá poměrně podrobnou 

charakteristikou makromycet, včetně výživy, ekologie a poznávacích znaků. 

Výzkumná část práce je zaměřena na zjišťování výskytu makromycet ve vymezené lokalitě Brdy, 

včetně vhodného stanovení výzkumných otázek.  Autorka v úvodu stručně charakterizuje vymezenou 

lokalitu výzkumu včetně rozdělení do 15 oblastí. Výsledky výzkumu určování plodnic autorka shrnula 

do souhrnných tabulek a grafů. Výsledky výzkumu autorka shrnula a zhodnotila v poměrně krátké 

kapitole Diskuze. Součástí praktické části je i kapitola Aplikace výsledků výzkumu, jejíž hlavní částí 

je zhodnocení vybraných učebnic základních a středních škol z hlediska zastoupených druhů. Kladně 

hodnotím návrh regionálně zaměřené exkurze, který je součástí praktické části práce a pomocí níž 

může učitel žáky motivovat k vytvoření zájmu o podrobnější poznávání hub a jejich ekologie v  

regionu. Velmi kladně hodnotím návrh tabulí naučné stezky, které by po drobných úpravách a 

opravách chyb v textu byl dobře využitelný pro žáky i širší veřejnost. 

  

Teoretická část práce je logicky strukturovaná, ve výzkumné části práce uvedené grafy i velmi krátká 

textová vysvětlení obsahují drobné nedostatky. Jazykový projev autora je kultivovaný, v práci je 

uveden cizojazyčný abstrakt, literatura je vhodně vybraná, u citací se však vyskytují drobné 

nedostatky. V předložená diplomové práci postrádám vlastní praktické ověření v oblasti zpracované 

problematiky makromycet. I přes tyto nedostatky hodnotím práci pozitivně (především návrh tabulí 

naučné stezky), neboť by mohla přispět ke zvýšení zájmu žáků ZŠ i SŠ o problematiku hub v jejich 

regionu. 

 

Připomínky a otázky k  obhajobě: 

 U grafů (str.75 až 76) chybí názvy a podrobnější shrnující slovní zhodnocení (prosím doplnit u 

obhajoby). 

 V Diskuzi chybí srovnání autorčiných výzkumů s literaturou k dané lokalitě (pokud nějaké 

aktuální výzkumy existují, prosím doplnitu obhajoby). 

 V subkap. 7.1 Druhy uváděné v učebnicích autorka neuvádí slovní vyhodnocení tabulkových 

přehledů a porovnání výsledků zhodnocených učebnic nezahrnuje ani do kap. Diskuze. 

 Byla navržená exkurze realizována v praxi a pokud ano s jakými výsledky? 

 Vyskytují se chyby v citaci literatury (v textu i v seznamu literatury) 

 U pracovního listu v příloze není uvedena cílová skupina, pro kterou je určený, 4 otázky a 

úkoly jsou velmi jednoduché a nemotivují žáky k zamyšlení. 

 Chybí zdroje obrázků v PL i u návrhu tabulí naučné stezky – prosím uvést u obhajoby. 

 

Předložená magisterská diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ práce, proto 

ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení 

 

- v e l m i  d o b ř e – 

V Praze, dne 26.srpna 2013                                                                                  RNDr. Jana Skýbová 



 

 

 
 
 


